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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

AşağıdakisorularımınAnayasa’nın98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca,
Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından yazjjı olarak
cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

Av. DfC ni^Sekgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

6 Mart 2025 tarihinde Merkez Bankası Para Politikası Kurulu (Kurul), politika faizi olan bir hafta
vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 45’ten yüzde 42,5’e indirilmesine karar vermiştir. Böylece

banka 2024 yılı Aralıktan bu yana üçüncü toplantısında da indirime giderek faiz oranını yüzde
50 düzeyinden toplamda 7.5 puan düşürmüştür.

Bu bağlamda;

1. Merkez Bankası’nın 2024 yılı Aralık ayından bu yana üçüncü toplantısında da ( 6 Mart 2025)
indirime giderek faiz oranını yüzde 50 düzeyinden toplamda 7.5 puan uyguladığı faiz
indirimlerinin kamu iç ve dış borçlanma maliyetlerine etkilerinin rakamsal karşılıkları nedir ?

2. Faiz indirimlerine devam edilmesi halinde, iç borçlanma faiz oranlarında öngörülen değişimler

nelerdir? Kamu borçlanma stratejisi bu süreçten olumlu veya olumsuz nasıl etkilenmektedir?

3. Türkiye’nin toplam iç ve dış borç stoku dikkate alındığında, faiz oranlarının düşmesi sonucunda
borç servis yükünde bir azalma beklenmekte midir?

4. 2025 yılı içerisinde öngörülen faiz indirimlerinin, Türkiye’nin uluslararası kredi notuna ve
borçlanma maliyetlerine etkisi konusunda herhangi bir risk analizi yapılmış mıdır; yapılmışsa

analizin ana başlıkları nelerdir?

5. Son dönemde petrol fiyatlarında yaşanan düşüşün, Türkiye’nin cari açığı ve enflasyon
hedefleri açısından etkilerinin neler olacağı öngörülmektedir?

6. Dolar kurundaki düşüşün, Türkiye’nin dış borç stokunun TL cinsinden karşılığı üzerindeki etkisi
nedir? Dolar kurundaki düşüşün bütçe üzerindeki olası tasarruf miktarı hesaplanmışsa

rakamsal karşılığı nedir?

7. Enflasyonun yılın ikinci yarısında baz etkisinin ortadan kalkmasıyla yeniden yükselme ihtimali
göz önüne alındığında. Merkez Bankası’nm faiz indirimleriyle ilgili yeni bir değerlendirme

yapması planlanmakta mıdır?

8. 2025 yılı için açıklanan enflasyon hedefinin tuttufulabilmesi adına, para politikası dışında

maliye politikası ve diğer ekonomik önlemler kapsamında hükümetin almayı planladığı ilave

tedbirler varsa hangileridir?

Merkez Bankası’nın faiz politikaları ile kredi ve mevduat piyasaları arasındaki etkileşimi

dengelemek amacıyla attığı adımların reel sektör üzerindeki etkilerinin rakamsal karşılıkları
nelerdir?

9.


